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ВДОСКОНАЛЕННЯ ОБЛІКУ ПОДАТКОВИХ РОЗРАХУНКІВ 

НА ПІДПРИЄМСТВАХ УКРАЇНИ В УМОВАХ 

ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ 

Фінансовий облік відіграє важливу роль у формуванні достовірної 

інформації про податковий режим конкретного суб’єкта господарювання 

або цілу країну. Податкова політика ЄС складається з двох компонентів: 

прямого оподаткування, яке залишається виключною відповідальністю 

держав-членів, і непрямого оподаткування, яке впливає на вільний рух 
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товарів і свободу надання послуг на єдиному ринку. Існують також правила 

адміністративної співпраці, які забезпечують належне функціонування 

податкової системи. 

Україна вже впровадила в національне законодавство певні глобальні, 

а отже, і європейські стандарти оподаткування щодо подолання ухилення 

від сплати податків та уникнення подвійного оподаткування [3]. Слід 

зазначити, що право ЄС у цій сфері є дещо більш вимогливим і потребує 

подальшої імплементації такого законодавства. 

Податкові розрахунки є основною складовою економічного потенціалу 

підприємства, заснованого на національній системі регулювання. В обліку 

розрахунків податків в основному існують такі проблеми:  

− підготовка сучасних бухгалтерів не завжди відповідає практичним 

вимогам;  

− умови зовнішнього економічного середовища мають значний вплив 

на обліковий процес;  

− бухгалтерське та податкове законодавство не повністю узгоджено;  

− механізми нарахування, оподаткування та звітності - складні, що 

приводе до витрачання часу;  

− дублювання інформації в податкових звітах;  

− облік податкових розрахунків, недоступний і не зрозумілий для 

керівників підприємств;  

− складність процедур реєстрації коригувальних розрахунків [2]. 

Оцінимо середньостатистичне підприємство на легкість сплати та 

обліку податків, окремої держави, а саме: Україна, Молдова, Польща, 

Литва, Чорногорія. В розрізі податкового навантаження, адміністрування 

та сплати податкових платежів, платниками яких є підприємство (рис. 1). 

 
Рисунок 1 – Оцінка легкості сплати та обліку податків в країнах ЄС, 

2020 рік [1] 

Можна зробити висновок, що становище України в розрізі легкості 

сплати є майже найгіршим.  

70

75

80

85

90

Україна Польша Молдова Литва Чорногорія

78,1
76,4

85,2

88,8

76,7

О
ц

ін
к
а

Країна



13 

Суттєвою умовою для поліпшення позиції України є спрощення обліку 

податкових розрахунків і відповідних форм звітності. Сьогодні в багатьох 

розвинутих країнах світу поширено методику використання одного 

рахунку для сукупності податкових платежів, сплачуваних підприємством.  

Для вдосконалення сучасного стану обліку податкових розрахунків 

українських підприємств в умовах євроінтеграції, необхідно зосередити 

увагу на реформуванні податкової звітності, складання якої потребує 

більше часу та зусиль, ніж звітність у фінансово-статистичній формі. 

Потреба у вдосконаленні в основному пов'язана з дублюванням інформації 

з окремих секторів. Крім того, численні додатки до заяви не містять 

важливої інформації, а слугують лише допоміжними таблицями. Для 

доказу важливості даного вдосконалення, наведено рис. 2, який показує 

наскільки швидко легко може відбуватися облік та сплата податків у 

країнах Європи. 

Тим не менш, покращення податкових декларацій починається зі 

зменшення додатків до податкових декларацій, які не містять необхідної 

інформації для подання податкової звітності та сплати податків. 

З даного рисунку можна зробити висновок Україна витрачає майже 

найбільше часу для обліку і сплати податків. Оптимізація податкової 

звітності забезпечить суттєве скорочення часу підготовки, що в кінцевому 

підсумку призведе до підвищення рівня продуктивності праці та 

забезпечить більший контроль за веденням податкового обліку 

бухгалтерами суб’єктів господарювання. 

 

 
Рисунок 2 - Затрати часу середньостатистичного підприємства на 

формування звітності та сплату податкових платежів за 2020 рік, год [1] 

Облік розрахунків із бюджетом є однією з найбільш складних, 

трудомістких, і відповідальних ділянок у бухгалтерському обліку. 

Проблеми, які виникають під час визначення об’єкта оподаткування, 

документального та облікового відображення, нарахування податків, 

звітування, вимагають постійного вдосконалення як в організаційному, так 

і в методичному плані. 
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Реалії функціонування підприємств вимагають сучасних шляхів 

удосконалення організації податкових розрахунків, особливо в умовах 

євроінтеграції, тому доцільно: 

− здійснювати розрахунок податкового навантаження на фінансовий 

стан підприємств; 

− створити відділ податкового планування (для великих платників 

податків) або ж увести в штат професіоналів з податкового планування; 

− ретельно аналізувати договори та складати первинну документацію, 

які мають безпосередній вплив на податкові наслідки. 

Вдосконалення податкового законодавства та обліку України до ЄС 

недостатньо, необхідно розбудовувати адміністративний потенціал 

податкової адміністрації для застосування таких норм.  
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ПОДАТОК НА ПРИБУТОК ПІДПРИЄМСТВ ЯК РІЗНОВИД 

ПРЯМОГО ОПОДАТКУВАННЯ  

Податок на прибуток підприємств являється основним видом прямих 

податків та невід’ємною складовою податкової системи України. 

Відіграючи значну роль у формуванні дохідної частини бюджетів держави, 

цей платіж пройшов значний розвиток у межах становлення системи 

оподаткування в країні. Саме податкова система виступає 

системоутворюючим фактором, що дозволяє цілком правильно і повною 

мірою реалізовувати податковий обов’язок за всіма податковими 

платежами.  
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